

ВЕСТИ ИЗ БИБЛИОТЕК

Ежегодно 12 апреля весь мир отмечает День космонавтики. Это настоящий праздник, объединяющий людей всей Земли в едином стремлении познать то, что находится за её пределами.

Космос далёкий и близкий

Этой дате была посвящена познавательная игра-викторина, которую для учеников 4 «В» класса Пеновской средней школы имени Е. И. Чайкиной, подготовила детская библиотека. Ребятам было интересно узнать историю



создания первых космических станций, как проходит подготовка к полётам, чем питаются космонавты в невесомости и какие качества нужны для того, чтобы отправиться к звёздам. Рассказ библиотекарей дополнили кра-

сочная мультимедийная презентация, фильм о жизни на космической станции, а также ряд интересных заданий.

Светлана Михайлова,
заведующая Пеновской
детской библиотекой

ЭКОЛОГИЯ

Среда под знаком субботника

В прошлую среду ученики и учителя Пеновской средней школы имени Е. И. Чайкиной на время забыли об академических науках. Этот день они посвятили наведению чистоты на пришкольных и общественных территориях.

В большом школьном субботнике не принимали участие лишь две параллели классов: первоклассники, освобождённые от уборки в силу своего слишком юного возраста, и четвероклассники, посвятившие этот день подготовке к Всероссийской проверочной работе.

Участки для уборки были чётко распределены между классами ещё накануне. Поэтому уже с утра ребята, вооружённые граблями и мешками для мусора, спешили к оговорённым местам: скверу в центре посёлка, территории средней школы, спортивной площадке, зданию почты, дому Володи Павлова, на улице Алексея Милова, где установлен памятный знак, месту расстрела Лизы Чайкиной, обелиску на Лесной улице, а также братском захоронении в сосновом бору за Волгой.

Младшеклассников к месту проведения субботника, а они занимались уборкой на территории начальной школы, доставили на школьном автобусе.

С огромным энтузиазмом ребята принялись за работу. Помогали детям наводить чистоту, а также следили за их безопасностью во время мероприятия учителя. Старания и тех, и других не прошли даром – спустя пару часов посёлок было не узнать. Старые листья и сухая трава были сгреблены в кучи, фантики, бутылки и другой мусор, скопившийся за зиму, – упрятаны в большие мусорные мешки. Совсем скоро они были вывезены с улиц посёлка при участии ООО «Строй-Комплект».

Кстати, в преддверии майских праздников предприятие,

которое на договорной основе поддерживает порядок на территории сквера Лизы Чайкиной, также позаботилось о нарядном облике центральной улицы посёлка. Деревья вдоль улиц обрезаны и побелены, территория сквера тщательно очищена от мусора и валежника, ограждение покрашено.

Теперь, благодаря общим усилиям детей и взрослых, центральная улица посёлка сияет чистотой и полностью готова к встрече майских праздников. Осталось дело за малым: чтобы пеновцы оценили и сберегли эту чистоту.

Наталья БРУХАНСКАЯ



ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Целую неделю библиотека Пеновской средней школы была центром событий, происходящих в мире книги и читателя. Это акции, конкурсы, викторины, где ученики 5-9 классов смогли не только проявить свои творческие и личностные способности, но и приобщиться к миру книги.

В мире книг



Началось всё с акции «Прочитай страницу книги вслух – получи конфетку», посвященной всемирному дню чтения вслух. Её участниками стали 10 учеников 5-6 классов, а самым активным классом оказался 5 «В».

На переменах школьники побывали в видеосалоне (им служил актовый зал), где посмотрели художественный фильм, снятый по книге Е. Велтистова «Приключения Электроника». В этом году ему исполнилось 40 лет.

Ещё ученики 5-6 классов прошли литературный квест «По страницам любимых книг». Две смешанные команды, распределение по которым решил случай – жеребьёвка, отправились по станциям «Сложи пазл» и «Назови автора и название книги». Сразились на турнире на знание сказок А. С. Пушкина, продолжили басни И. А. Крылова, посетили «Бюро находок», где определили, какому герою принадлежит та или иная вещь и участвовали во многих других интересных конкурсах.

Лучшей стала команда «Улыбка», в которую вошли К. Дроздова и А. Боровкова (6 «Б»), Л. Довганич (5 «А»), В. Остапенко и Н. Бабаева 5 «Б».

Пятиклассники поучаствовали в конкурсе «Рифма и цифра», где самыми активными стали ученики 5 «В». Ребята искали ответ на главный вопрос: «Означает ли, что на уроке математики нет места лирике?». Дети узнали о таблице умножения в стихах А. Усачева, стихах и загадках о числах, математических действиях и геометрических фигурах, вспомнили произведения, в которых встречаются числа. Познакомились с «ненаглядными» пособиями Г. Остера «Задачник по математике» и «Физика», решили веселые и самые настоящие задачи. В итоге победила дружба, все получили благодарности за участие в конкурсе.

Украсил неделю и конкурс детского рисунка «Мой любимый книжный герой». Первое место в нём заняла А. Морозова (5 «В»).

Второе поделили О. Иванова (7 «Б») и А. Тимофеева (6 «Б»), а третье – Е. Коршакова (6 «А»), Д. Тихомирова (6 «Б»), Д. Анисимова (6 «Б»), А. Кузьминская (5 «В»). Их наградили грамотами. Приз зрительских симпатий завоевала работа С. Барцева (5 «Г»). Благодарности за участие получили 18 человек.

Ученики 7-8 классов участвовали в интеллектуальной игре «Хроноскоп». Самыми активными оказались учащиеся 7 «Б». Дети определяли последовательность книжных праздников и сопоставляли их с датами и годами жизни русских писателей и поэтов. В итоге, К. Курганова (8 «А») и Е. Челлак (7 «Б») заняли первое место, А. Архипов, М. Киселев, Д. Воробьев (7 «Б») – второе, а Р. Цветков (7 «Б») – третье. За участие отметили А. Буйцева (7 «Б»), К. Ихсанова (8 «Б»).

С целью поддержки и популяризации чтения, стимулирования интереса к чтению и развитие читательской активности учащихся, а также развитие творческого и интеллектуального потенциала детей прошла викторина «Книги собирают друзей». Она выявила самых эрудированных, начитанных, активных, любознательных ребят. Бесспорную победу в ней одержала К. Трофимова (5 «Б»).

В рамках акции «Подари книге вторую жизнь», участники кружка «Волшебная книга» и ученица 5 «Б» класса С. Семёнова провели мелкий ремонт школьных учебников и художественных книг. В процессе работы они участвовали в беседе по воспитанию читательской культуры и бережного отношения к книге. За время акции ребята пришли к выводу, что книги надо беречь.

Неделя детской книги – замечательный праздник для всех любознательных детей, праздник веселых приключений, новых литературных открытий.

Наталья Артемьева,
педагог-библиотекарь Пеновской СОШ
имени Е. И. Чайкиной